



**ТАГРАС**  
**ЭНЕРГОСЕРВИС**

# ПРОфессионал

№ 4 (262)  
Апрель-Май 2024 г.

корпоративная газета

Газета издается с апреля 2009 года.

Больше информации на сайте [www.es.tagras.ru](http://www.es.tagras.ru)

## С Днём Великой Победы!



# 9 Мая

*Уважаемые ветераны,  
труженники тыла!*

*От всей души мы поздравляем вас с главным праздником нашей страны - с Днём Победы!*

*9 Мая - это особый праздник, который дорог всем нам. Это боль и слезы радости, это память сердца, которую хранит каждая семья. Это то, что объединяет нас и делает непобедимыми перед лицом любых испытаний.*

*Огромная благодарность, честь и слава всем, кто героически боролся за свободу нашей Родины,*

*преодолея все тяготы и ужасы войны, тем, кто приближал победу, как только мог - и на фронте, и в тылу.*

*Сегодня мы стараемся делать всё, чтобы Вы постоянно ощущали нашу искреннюю заботу и помощь. Мы в неоплатном долгу перед вами.*

*Желаю Вам и Вашим близким крепкого здоровья, бодрости духа и неиссякаемой веры в лучшее будущее России! С праздником Победы!*

Директор  
ООО «ТаграС-ЭнергоСервис»  
Алаев Дмитрий Викторович

Председатель профкома ПОПО  
ООО «ТаграС-ЭнергоСервис»  
Гатин Рамиль Фауарисович

ТАГРАС



## Помним! Гордимся!



8 мая в канун празднования 79-ой годовщины со дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., у Мемориала павшим в годы войны жителям села Бигаш состоялось торжественное мероприятие.

На мероприятии приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, жители села Бигаш, представители исполнительного комитета Альметьевского муниципального района, аппарата управления ПАО «Татнефть» и ООО «ТаграС-ЭнергоСервис», общественные организации и учащиеся кадетских классов города. Мероприятие завершилось минутой молчания в память о всех погибших в годы войны и возложением цветов к монументу.

## Всемирный день охраны труда

26 апреля 2024 г. на Альметьевской производственной базе ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» состоялось мероприятие, посвященное Всемирному Дню охраны труда.

В мероприятии приняли участие специалисты по промбезопасности и охране труда подразделений и работники, ведущие работу в данном направлении. Были заслушаны доклады об истории Всемирного дня охраны труда, о требованиях правил при проведении и оформлении инструктажей, охране труда при погрузочно-разгрузочных работах, о требованиях правил безопасности при проведении электрогазосварочных работ.

В ходе мероприятия был продемонстрирован видеоролик «Что значит для меня охрана труда», снятый работниками ООО «ТаграС-ЭнергоСервис». Знания правил охраны труда и промбезопасности были проверены в ходе проведения игры «Герои в касках». В заключении мероприятия было проведено практическое обучение приемам оказания первой доврачебной помощи пострадавшим. Данный формат мероприятия планируется проводить в будущем на постоянной основе.



**В номере:**

Международный обмен опытом... читайте на стр.2

## Международный обмен опытом и налаживание связей



**В настоящее время остро стоит вопрос налаживания более тесных связей и взаимовыгодного сотрудничества с предприятиями дружественных нам стран.**

С учетом этого, а так же в рамках обмена опытом, налаживания связей в области ремонта электротехнического оборудования в республику Беларусь, на предприятие ЗАО «Вольна» была направлена делегация ООО «ТаграС-ЭнергоСервис». Состав делегации состоял из 4 сотрудников: начальника отдела эксплуатации и ремонта энергообъектов Алаева К.И. начальника Азнакаевского цеха по РЭТО Файзрахманова Р.М., заместителя начальника цеха Мусина А.М. и мастера Валиуллина И.И.

ЗАО «Вольна», основанное в 1994 году, в настоящее время представляет современное электротехническое предприятие, специализирующееся на ремонте и изготовлении электрооборудования, промышленной автомати-

зации. Предприятие имеет 4 производственные базы (2 базы в Минске и 2 Базы в Гродненской области), количество сотрудников в штате более 300 человек, является предприятием полного цикла оказывает услуги в области ремонта, автоматизации, диспетчеризации, поставки оборудования и комплектующих. У ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» уже был положительный опыт сотрудничества с ЗАО «Вольна». В 2022 году этим предприятием была изготовлена и доставлена в Азнакаевский цех по РЭТО установка вакуумно-нагнетательной пропитки марки ПУ-10-0,6.11.6.0/0.1.0/1П. Данная установка позволила Азнакаевскому цеху по РЭТО перейти на современную технологию пропитки обмоток электродвигателей, которая дает практически безупречные результаты, отличается высокой производительностью и более лучшим качеством полученного изделия.

Перед посещением производственных площадок у генерального директора ЗАО «Вольна» Миронова С.В. было проведено совместное совещание, вначале которого ознакомили представителей «Вольна» со структурой и сферами деятельности ООО «ТаграС-ЭнергоСервис». На совещании с обеих сторон были озвучены взаимовыгодные коммерческие предложения по отдельным видам деятельности предприятий, так же определены будущие области сотрудничества наших компаний. Далее руководством компании было

предложено посетить 2 современные производственные базы, которые расположены в пригороде г.Минска. Во время посещения производства специалистами ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» были осмотрены участки по ремонту: электродвигателей постоянного и переменного тока напряжением до и выше 1000В, насосного оборудования ответственного и импортного производства, силовых трансформаторов различного исполнения, генераторов и высокочастотных преобразователей, турбо и гидрогенераторов. Представители завода подробно ознакомили с работой конструкторского бюро и испытательной лабораторией, аккредитованной в соответствии с требованиями СТБ ИСО/МЭК 17025. Особый интерес вызвал участок автоматизации и диспетчеризации производства. Во время осмотра отечественного специалисты предприятия делились своим опытом по ремонту различного современного электрооборудования, открыто отвечали на все вопросы, показывали новые современные станки, а так же знакомили с оборудованием собственной разработки. Продемонстрировали работу пиролитических печей отжига, индукционных сушильных печей, станков для наложения витковой и корпусной изоляции, токарно-карусельного станка для обработки металла до 3000 мм в диаметре и длиной до 5000 мм.

Одной из главных тем командировки было изучение опыта



эксплуатации растяжного станка производства китайской компании «ZCN». Станок модели ZCN091DG-2200 представляет собой 4-рычажный автоматический станок для формирования верхней дуги катушки статора. Положительные отзывы со стороны специалистов ЗАО «Вольна» по данному станку позволили принять окончательное решение о приобретении оборудования фирмы «ZCN» в рамках модернизации производства Азнакаевского цеха по РЭТО.

Поездка на данное предприятие прошла успешно, продуктивно, было получено много полезной информации для дальнейшей модернизации производства, усовершенствования технологического процесса. Были налажены более тесные связи, найдены направления взаимовыгодного сотрудничества предприятий в сфере ремонта электротехнического оборудова-

Артур Мусин,  
заместитель начальника цеха  
Азнакаевского цеха по РЭТО

## Устранение аварийной ситуации на объекте

**Неэффективное теплоснабжение приводит к огромному перерасходу энергетических, материальных и финансовых ресурсов.**

В условиях постоянного увеличения цен на энергоносители эффективное использование энергетических ресурсов стало одним из самых актуальных и приоритетных направлений теплоэнергетического комплекса.

Большинство действующих систем теплоснабжения спроектированы и построены несколько десятилетий назад, поэтому имеют высокую степень физического и морального износа — по некоторым экспертным оценкам, до 70 % и более. Устаревшие системы теплоснабжения подвержены частым авариям, не способны обеспечить требуемых параметров теплоносителя и нуждаются в модернизации или полной замене.

Одним из источников теплоснабжения служит котельная, расположенная на одной



из производственных баз Татнефть-Добыча, предназначенная для теплоснабжения небольшого комплекса зданий. Тепловые сети имеют три самостоятельных вывода диаметром 100 мм каждый от общего распределительного коллектора.

Во время отопительного сезона 2023-2024 гг. была зафиксирована большая утечка теплоносителя. В марте месяце, под руководством мастера Альметьевского ТЭЦ Жданова Максима Ивановича, ремонтным персоналом: Фениным Н.Н. Дорофеевым А.Ю., Гимадиевым Р.Г. произведена замена участка тепловой сети. Несмотря на погодные условия, работникам удалось заменить проблемный участок. Монтаж производился собственными силами Альметьевского ТЭЦ. В данных работах применялся утепленный трубопровод как гильза (футляр), применив для теплоснабжения полипропиленовую трубу Ду 50мм, длиной 140 м.

Полиэтиленовые трубы - это современные трубчатые конструкции на основе высокомолекулярных соединений. Отличительные свойства этих трубопроводов при сравнении со стальными и чугунными - надежность и долговечность.

Проанализировав состояние системы теплоснабжения, хочется



отметить, что для повышения её эффективности необходима комплексная модернизация трубопроводов цеха.

Юля Нурутдинова,  
инженер по наладке  
и испытаниям АТЭЦ

## Новые назначения

### Ежков Сергей Николаевич



назначен начальником Альметьевского ЭЭЦ ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» с апреля 2024 года.

Ежков С.Н. окончил Альметьевский политехнический техникум по специальности «Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий» в 1997 году, НОУ «Академия управления» ТИСБИ по специальности «Менеджмент организации» в 2006 году и Казанский государственный энергетический университет по специальности «Электроснабжение» в 2014 году.

## Держит марку!

**Шесть уполномоченных по охране труда Татнефть Профсоюза вошли в число победителей конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда Нефтегазстройпрофсоюза России» за 2023 год.**

Среди них электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» Риназ Халиуллин.

Поздравляем Риназа с победой в конкурсе и гордимся отличными результатами нашим уполномоченным по охране труда!



**Риназ Халиуллин**

электромонтер по ремонту и  
обслуживанию электрооборудования  
ООО «ТаграС-ЭнергоСервис»

# Мастерство в действии: объединяемся для эффективного роста и достижений

24 апреля на базе компании прошел Слёт мастеров ООО «ТаграС-ЭнергоСервис».

Мероприятие началось с приветственного слова директора компании Дмитрия Алаева. В своем выступлении он поделился планами будущего развития компании, выделил основные задачи, стоящие перед компанией. Особое внимание уделил ключевой роли мастеров в достижении поставленных целей - повышение эффективности, увеличение прибыли и рентабельности компании.

Из числа участников мероприятия были сформированы команды для выполнения практических заданий.

В рамках первого практического задания каждая группа получила задачу определить концепцию «Рентабельность» и выявить факторы, влияющие на нее. Участники успешно применили свои теоретические знания на практике, развивая при этом навыки командной работы. Они также обменивались опытом с другими группами, получая множество новых и полезных идей для применения на практике в будущем.

Во второй части мероприятия участникам было предложено составить список проблем, с которыми они сталкиваются в своей работе и которые мешают им достигать поставленных целей и задач.



Во время стратегической сессии команды в своих ответах описали внешние и внутренние проблемы, которые в прошлом помешали им реализовать свои проекты. В ходе общего обсуждения работники пришли к выводу, что все они сталкиваются с аналогичными проблемами. В результате обсуждения задания будут составлены мероприятия по поиску вариантов и решения проблем.

Интересной и познавательной для всех участников встречи стала викторина об истории и достижениях компании, подготовленная профкомом. Победители викторины были поощрены корпоративными подарками.

В заключительной части Слета

мастеров команды успешно представили проекты по темам:

- повышение производительности труда;
- удержание персонала;
- эффективное взаимодействие с Заказчиком;
- повышение безопасности труда;
- рациональное использование транспорта;
- эффективное и своевременная поставка ТМЦ.

Начальник ОРП Любовь Новикова обратила внимание на необходимость решения проблем в работе с персоналом, студентами и выпускниками учебных заведений, призвав руководителей принять активное участие в поиске персонала.

Начальник участка Джалильско-го ЭЭЦ Эльвир Нугманов поделился своим мнением о слете мастеров:

- Я работал мастером с 2012 года. Такая встреча мастеров, безусловно, нужна в первую очередь для обмена опытом и знакомства с новыми методами работы. Сегодня я впервые участвовал в стратегической сессии такого формата, и мне понравилось быть частью такого масштабного обсуждения. Ведь проблемы с нехваткой персонала, поставками товарно-материальных ценностей и транспортом необходимо решать вместе. Из своего опыта могу сказать, что для эффективной работы с заказчиком необходимо совместно обсуждать все решения и детали работы. Я считаю, что подобные форумы необходимы и важны, поскольку здесь мы можем обучаться экономической и финансовой грамотности, психологии, а также узнавать о новых технических разработках. Благодарю руководство за организацию данной встречи и предоставленную возможность развиваться.



По завершении Слета были разработаны мероприятия, направленные на улучшение работы каждого мастера и компании. Важно каждому работнику внести свой вклад для эффективного роста и достижений предприятия.



## Про твоё развитие

1 мая 2024 года в молодежном центре «Фабрика креативных процессов» состоялся Первомайский образовательный форум Татнефть Профсоюза «Про твоё развитие».

Цель Форума: создание условий для эффективной реализации личного потенциала работников предприятий Группы «Татнефть», сервисного холдинга «ТаграС», а также студентов профильных учебных заведений. Слушатели с удовольствием слушали лекции и принимали активное участие в мастер-классах от профессиональных спикеров.

От ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» участие приняла инженер ПТО ООО

«ЭнергоЭксперт» Альбина Ибрагимова.

На первой лекции форума были раскрыты следующие вопросы: кому и для чего нужен персональный бренд, как выстроить стратегию продвижения, какие онлайн и офлайн инструменты выбрать. Далее специалист в области цифрового маркетинга и нейросетей рассказала о основах нейросетей ChatGPT, Midjourney, HeyGen и их значимость для офисной работы, использование нейросетей для автоматизации рутинных задач и оптимизации офисной коммуникации. Далее были раскрыты тема финансовой грамотности, об эмоциональном интеллекте, а также был рассмотрен механизм определения

личных границ и как реагировать на критику.

Стоит отметить о том, что в соседнем зале шли мастер-классы по мобильной фотосъемке, видеосъемке, а также по импровизации.

Большой интерес аудитории вызвало выступление журналиста, ведущего Первого канала, преподавателя, Чемпиона Высшей Лиги КВН Максима Шарафудинова на тему: «Мастерство публичных выступлений». Участники Форума активно задавали вопросы и делились своими мыслями и опытом, что создало атмосферу открытого общения и обмена знаниями. Все участники конференции ушли с массой полезной информации и новыми идеями для развития.



## Участие в турнире по футболу



28 апреля в СК «Конопус» п.г.т. Нижняя Мактама состоялся благотворительный турнир

по футболу, посвященный павшим воинам в зоне проведения специальной военной операции.

В турнире приняли участие работники ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» Фазлыев Артур и Ризатдинов Рамиль, в составе сборной команды «Джалиль». По итогам благотворительного турнира, наши ребята со своей командой заняли I место.

Все собранные на турнире денежные средства были направлены на закупку необходимого оборудования для военнослужащих, исполняющих воинский долг в зоне проведения специальной военной операции.

## Школа молодого руководителя

На территории лагеря «Мирас-Наследие» г. Зеленодольск прошёл очередной семинар школы молодого руководителя.

Мероприятие проходило очень насыщенно и познавательно. Ценной информацией и опытом делились 39 организаторов отдыха из 12 муниципальных образований Республики Татарстан: Заинск, Нурлат, Нижнекамск, Чистополь, Бавлы, Тетюши, Буинск, Альметьевск, Зеленодольск, Лениногорск, Казань, Набережные Челны.

В ходе семинара обсуждались актуальные вопросы, связанные с организацией тематических смен, подбором кадров, безопасностью, разработкой воспитывающих игр, финансово-хозяйственной деятельностью лагерей, привлечением грантовых средств. Обсуждали развитие и особенности инклюзии в лагерях, проект по доступной среде, оформление паспорта доступности, планирование финансово-хозяйственной



деятельности в лагерях. Благодаря интересным лекциям, практическим занятиям, игровым формам, участники семинара применяли новые знания на практике! Участники обменялись опытом работы, попробовали себя в новых направлениях, получили удовольствие от процесса обучения, массу положительных эмоций.

Светлана Ахметшина, молодежный лидер теплоэнергетического комплекса

## Сад Памяти



В канун празднования 79-ой годовщины со дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. работники ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» присоединились к Международной акции «Сад Памяти».

В эти предпраздничные дни участники акции «Волонтеры Победы» совместно с АНО «Сад Памяти» высаживают 27 млн деревьев в память о 27 миллионах погибших в ВОВ.

Работники компании высадили 100 саженцев ясеня в парковой зоне территории ООО «ТаграС-ЭнергоСервис».

## Субботник - добрая традиция

По доброй традиции в конце апреля на территории парка ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» состоялся молодежный экологический субботник.

Участники мероприятия собрали мусор, подмели дорожки и привели территорию в порядок. Субботник был организован с целью привлечь внимание молодежи к проблемам экологии и привить им бережное отношение к природе. Парк ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» это место, где каждый работник может насладиться прогулкой и свежим воздухом.

Благодарим нашу молодежь за активное участие на субботнике и приглашаем всех посетить наш парк!



Поздравления

Совет ветеранов поздравляет Гордееву Галину Ивановну с 80-летием!  
Сергееву Раису Михеевну 80-летием!  
Абрамова Михаила Дмитриевича с 75-летием!  
Чиркову Веру Андреевну с 75-летием!  
Носач Галину Александровну с 75-летием!  
Зайцева Виктора Васильевича с 70-летием!  
Вахрушева Владимира Федоровича с 70-летием!  
Шаяхметова Фандаса Ахметовича с 70-летием!

Совет ветеранов НЭЭЦ от всей души поздравляет Чугунова Николая Ивановича с 80-летием!  
Михайлова Владимира Анатольевича с 70-летием!  
Морозова Петра Анатольевича с 60-летием!  
Михеева Вячеслава Николаевича с 70-летием!

Желаем Вам долгой и счастливой жизни, согретой любовью и заботой Ваших близких..

Управление закупок от всей души поздравляет Нугманову Раушанию Миргазияновну с 60-летием!  
Желаем Вам долгой и счастливой жизни, согретой любовью и заботой Ваших близких.

Коллектив Управления реализации тепловой энергии от всей души поздравляет Фадееву Ирину Борисовну с 50-летием!  
Желаем больших успехов в работе, воплощения идей, реализации всех поставленных задач! Чтоб окружающие радовали, близкие заботились, а удача никогда не покидала! Ну и, конечно же, просто огромного женского счастья!

Коллектив ЗЭТО сердечно поздравляет Ахметова Юрия Асгатовича с 50-летием!  
Здоровья Вам крепкого, долгих лет жизни!  
Уютного дома, тепла и добра!

Подписываемся на телеграм-каналы!



Холдинг ТАГРАС

ТаграС-ЭнергоСервис

## Приведи в компанию!

Прими участие в акции «Приведи в компанию!» и получи бонусы!

Друг получит 10 000:

- 2 000 при трудоустройстве друга
- 3 000 через 3 месяца работы друга
- 5 000 через 6 месяцев работы друга

Приведи 1-го друга и получи 10 000:

- 2 000 при трудоустройстве друга
- 3 000 через 3 месяца работы друга
- 5 000 через 6 месяцев работы друга

Приведи 2-х друзей и получи 15 000:

- 3 000 при трудоустройстве друга
- 6 000 через 3 месяца работы друга
- 6 000 через 6 месяцев работы друга

Приведи 3-х друзей и получи 20 000:

- 5 000 при трудоустройстве друга
- 7 000 через 3 месяца работы друга
- 8 000 через 6 месяцев работы друга

Вакансии:

- Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования;
- Электрогазосварщик;
- Слесарь-ремонтник;
- Обмотчик трансформатора;
- Электрогазосварщик с НАКС;
- Монтажник ТПУ и НТ;
- Формовщик ЖБИ;
- Арматурщик;
- Водитель категории СЕ;
- Машинист трубоукладчика/экскаватора/бульдозера.

Мы работаем в таких регионах как:

- ✓ Республика Татарстан
- ✓ Республика Башкортостан
- ✓ Оренбургская область
- ✓ Самарская область
- ✓ Удмуртская республика

Подробности по телефону: 8-8553-389-509